

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调,党的二十届二中全会对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展

格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神

开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

国家税务总局: 在六个方面 推出25条 便民办税缴费新措施

2月21日,国家税务总局举行新闻发布会,有关负责人介绍,今年税务部门连续10年开展“便民办税春风行动”,在首批17条便民服务举措逐步落地见效的同时,第二批便民服务措施已经推出。

据介绍,税务总局新推出的第二批25条便民服务措施,包括诉求响应提质、政策落实提效、智能办税提速等6个方面。

国家税务总局纳税服务司司长沈新国:在“智能办税提速”方面,税务部门将进一步扩大全国跨省异地电子缴税推广成果,为跨省经营纳税人提供更加便利的缴税方式,实现足不出户即可跨省缴税。

据了解,2021年起,税务部门与人民银行国库部门,选取跨省经营活动较为活跃的京津冀、长三角等区域的12个地区率先开展跨省异地电子缴税试点,并于2022年进一步扩大应用范围。2022年,已有超150家商业银行支持办理跨省异地电子缴税业务,共办理跨省异地电子缴税31万笔,税款575亿元。

国家税务总局收入规划核算司司长荣海楼:今年,我们将配合人民银行国库部门,扩大地方商业银行覆盖面,推动更多有条件的地方商业银行参与、支持跨省异地电子缴税。另一方面,扩大缴税业务覆盖面,进一步提升跨省经营纳税人办税便利度。

据介绍,税务总局首批推出的17条便民服务举措,部分已落地见效。其中,税收大数据作用进一步发挥,在尊重企业意愿的前提下,为产业链供应链不畅的企业牵线搭桥,助力供需双方对接,1月份已经帮助426户企业自主实现有效购销9.8亿元。

来源:央视新闻客户端



春耕“粮草”足

眼下,各地加紧良种选育、购买农资、修渠整地等工作,为春耕做足准备。

2月20日,技术员在贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县一家杂交水稻制种公司检测种子的发芽率。

新华社发(胡攀学 摄)



2月20日,河南省焦作市温县广土农机专业合作社的技术人员在检修、调试农机具。

新华社发(徐宏星 摄)



2月20日,施工人员在湖南省永州市道县清塘镇楼田村修建灌溉水渠(无人机照片)。

新华社发(何红福 摄)